

image not found or type unknown



Философия это одна из древнейших наук и как полагается она имеет в себе кучу разных направлений в каких-то местах похожими, а в каких-то различными друг от друга. Но какие направления считаются главными?

В философии выделяют два направления, которые могут считаться главными, это материализм и идеализм, идеализм в свою очередь бывает объективным и субъективным. Давайте разберем понятия материализма и идеализма, посмотрим чем они различаются.

Материализм в корне отличается от идеализма, а именно в вопросе о том, что первично: бытие или сознание, материя или мышление.

Материализм — философское мировоззрение, в соответствии с которым материя, как объективная реальность, является онтологически первичным началом в сфере бытия, а идеальное — вторичным. Материализм утверждает, что все в мире сделано из субстанции бытия под названием материя; все сущности образованы материей, а идеальные явления — являются процессами взаимодействия материальных сущностей. Законы материального мира распространяются на весь мир, в том числе на общество и человека. Материалисты убеждены, что материальное первично и объективно, в то время как сознание, мышление, духовное — суть производное этой формы бытия. Сознание зависит от материального и подчинено ему. Мир материален, все сущее существует объективно, вне зависимости от сознания. Достоинством материализма является опора на точные и естественные науки. Слабой стороной материализма, является недостаточное объяснение сущности сознания, наличие явлений окружающего мира, необъяснимых с точки зрения материалистов. Материализм делится на 3 формы. Первая это наивный материализм древних, его суть заключается в том, что материя первична. Вторая метафизическая - материя первична к сознанию. Третья и последняя форма это диалектический материализм, суть которого заключается в том, что сознание производно от материи, но оно, возникнув в материи, в свою очередь может существенно повлиять и преобразовать ее.

Идеализм — термин для обозначения широкого спектра философских концепций и мировоззрений, в основе которых лежит утверждение о первичности идеи по отношению к материи в сфере бытия. Внутри идеализма выделяют объективный и субъективный идеализм. Объективный идеализм признает реальный,

существующий мир, а наряду с ним и мир идей. Те же, кто придерживается субъективного идеализма, считают, что реальность представляет собой лишь наши ощущения и восприятие. Таким образом, внешний мир существует лишь как отражение наших субъективных сенсорных восприятий и переживаний. Слабая черта идеализма это отсутствие логического объяснения наличия чистых идей. Многие в теории идеализма роднит его с религией, и за это он часто подвергался критике. Кроме того, другим поводом для критики идеализма становился тот факт, что в нем можно найти продолжение примитивных воззрений мифологического общества.

Мир, по мнению материалистов, доступен для его изучения и освоения человеком и знания о нем являются подтвержденными практикой. Наука, с точки зрения материализма, имеет неопределимое значение. Идеалисты же убеждены, что реальность подчинена духовному. Однако из-за разногласий идеализм был разделён на две части. Представители одного из них – субъективные идеалисты. Они полагают, что независимой от сознания субъекта реальности не существует.

Каждый воспринимает все окружающее по-своему из-за чего в философии, и появляются все новые и новые направления, и, следовательно, облик мира не является одинаковым для всех людей, но материализм и идеализм являются общими философскими учениями и поэтому они и являются одними из главных направлений в философии.

Список литературы:

1. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Материализм>
2. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Идеализм>
3. <https://poisk-ru.ru/s7227t1.html>
4. <https://4brain.ru/blog/materializm-i-idealizm-v-filosofii/>